



На службе города

Газета КУМПП «Брестское городское ЖКХ»

№ 06 (70) июнь 2021 г.

Обновленная аллея достойна памяти героев

18 июня была торжественно открыта обновленная аллея «Их именами названы улицы Бреста». Вблизи мемориального комплекса «Брестская крепость-герой» на ул. Зубачева установлено 13 стел из красного и черного гранита с подсветкой в темное время суток. На них размещено 24 бронзовых барельефа участников первых боев под Брестом летом 1941-го и его освободителей в июле 1944-го, подпольщиков и партизан, деятелей революционного движения в Западной Беларусь, чьи имена увековечены в названиях улиц города.



Как помним, раньше аллея «Их именами названы улицы Бреста» размещалась на проспекте Машерова по дороге в крепость. Она имела «особый историко-познавательно-патриотический статус». Заложенная в 1971-м (в год 30-летия героической обороны Брестской крепости и в год открытия Мемориального комплекса «Брестская крепость-герой») и реконструированная в 1984-м по проекту архитектора Чистякова, та аллея была известна, прежде всего, своими тринадцатью красными металлическими стелами, выполненными в форме развернутого знамени, поднятого на опоре-штыке. Неотъемлемые атрибуты каждой стелы - надпись или барельефные портреты героев, чьи имена увековечены в названиях улиц Бреста.

- Когда город стал усиленно застраиваться в районе проспекта Машерова, возникла необходимость вписать аллею в новый ландшафт, - рассказывает директор КУП «Брестское спецпредприятие» Виктор ГЛУШАКОВ. - Сохранившись без особых изъянов бронзовые детали (барельефные портреты героев, буквы надписей, антураж украшений лицевой стороны стел) поместили на складе нашего предприятия для реставрации. Со временем все это было отреставрировано и подготовлено к использованию в новом варианте - 13 новых стел изготовили специалисты нашего предприятия. Они выполнены из двух частей гранита (красного и черного) высотой 2,5 м, шириной 1,4 м и одного бронзового элемента между ними. Бронзовые барельефы с прежних стел с изображением знаменитых людей, в честь которых названы улицы Бреста, очищены и монтированы на новые стелы. Реставрацию элементов и изготовление еще одного (24-го) барельефа с изображением военного летчика Героя Беларусь Владимира Карвата выполнил скульптор Павел Герасименко.

Настала необходимость подыскивать стелам новое место установки. Его выбирали долго, мнения были разные. В итоге председатель горисполкома Александр Рогачук одобрил место их новой локации - вдоль улицы Зубачева на участке от пересечения с ули-

Уважаемые работники городского ЖКХ!



Сердечно поздравляю вас с главным государственным праздником – Днем Независимости Республики Беларусь (Днем Республики)!

День Независимости нашей страны празднуется в день освобождения Минска от гитлеровских оккупантов – 3 июля. В этот день мы выражаем глубокую признательность героической доблести фронтовиков и тружеников тыла, партизан и подпольщиков, всем, кому довелось пройти через огонь и кровь жестоких сражений, через тяжелый труд, пережить неимоверные страдания ради освобождения нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков, ради будущего родной земли. Мы никогда не забудем, кому обязаны жить в свободной стране, спокойно расти детей и мирно трудиться.

Решение о праздновании Дня Независимости 3 июля было принято в ходе республиканского референдума в 1996 году. С той поры выросло целое поколение граждан Беларусь, достойно продолжавших традиции отцов и дедов, берущих новые высоты и исторические рубежи. Каждый из нас, работников городского ЖКХ, в полной мере осознает свою ответственность за судьбу Родины. Только добросовестным трудом мы обеспечим ее дальнейшее развитие.

Предприятия КУМПП «Брестское городское ЖКХ» стремятся идти в авангарде сложных процессов, связанных с переходом белорусской экономики на внедрение передовых технологий. В этом залог благосостояния наших людей, залог торжества социальной справедливости как важнейшего принципа нашей государственной политики.

В канун этого светлого праздника от всей души желаю вам, уважаемые коллеги, и вашим семьям бодрости духа, неиссякаемой энергии, радости и благополучия на долгие годы! Пусть над нашей родной Беларусью всегда будет чистое мирное небо, спокойствие в сердцах наших людей!

Юрий КЛИМАХОВИЧ

цей Гоголя до пересечения с улицей ГОБК. По завершении подготовки инженерных коммуникаций обновленные стелы заняли свое место. Под каждую выполнен фундамент размером 0,7 x 1,4 м на глубину 1 м. С двух сторон на земле установлены поворотные фонари, которые снизу в темное время суток подсвечивают стелу. Расстояние между стелами - 24 м.

Работы по возведению новой аллеи были проведены коммунальниками. Специалисты КУП «Брестское спецпредприятие», силами которых проводилась в том числе установка стел, постарались завершить сдачу объекта к знаковой дате - 22 июня. Работники «Коммунальника» облагородили территорию, а специалисты ДЭПа установили ночную подсветку.

В перспективе есть возможность для расширения аллеи и установки здесь новых стел с барельефами знаменитых соотечественников.



Жаркие будни «Коммунальника»

Этой весной работниками «Коммунальника» на улицах города, в его парках и скверах были высажены более 70 тысяч цветов, 13,5 тысячи деревьев. Сама погода благоволила коммунальникам – регулярно шли дожди, не наблюдалось сильных заморозков. Поглавляющее большинство саженцев благополучно прижились. Но, увы: в первый летний месяц Брест уже плавился от жары. «Коммунальнику» пришлось приложить огромные усилия, чтобы спасти молодые деревья и цветочные клумбы от палившего солнца, чтобы проведенная работа не пошла наスマрку.

Предприятие задействовало весь имеющийся арсенал поливочной техники, а это 12 единиц. Днем поливали молодые деревья, ночью – цветники. О том, что в тяжелейших условиях удалось сблюсти технологический режим их выращивания, говорит отсутствие усохших саженцев.



Здесь есть также заслуга жителей Бреста, откликнувшихся на призыв городского ЖКХ принять активное участие в экологической акции «Полей свое дерево!». Таким образом свой вклад в озеленение города внесли трудовые коллективы предприятий и организаций, студенты, школьники, общественные организации. Каждый брестчанин мог своим участием помочь деревьям, недавно высаженным у дома или места работы, пережить аномально жаркую погоду.

Впервые за последние три года «Коммунальник» вернулся к практике полива проезжей части центральных улиц. В условиях жары для снижения высокой температуры дорожного полотна и уменьшения деформации его поливали водой с 10.00 до 20.00

И вообще для работников «Коммунальника» нынешний год выдался особенно напряженным. Так, частые весенние дожди способствовали буйному росту травы. Она выросла по пояс даже на песчаных почвах. В результате если в мае 2020 года покос травы был осуществлен на 17,3 га городских территорий, то в мае текущего года эта цифра выросла в 10 раз и составила 176,3 га. «Коммунальник» также нарастил темпы валки и обрезки деревьев. В июне 2020 года показатели составляли 1 360 и 1 500 штук, в текущем - 3 146 и 4 995 соответственно.

-Назначения-

У «Коммунальника» новый руководитель



Александр Федотович ГРАБОВЕЦ с 1 июня вступил в должность директора ПКУП «Коммунальник».

Новый руководитель хорошо известен в системе городского ЖКХ – с сентября 2019 года он работал начальником ПТО, главным инженером «Коммунальника», куда пришел с должности заместителя директора КУМПП «Жабинковское ЖКХ» (2017 – 2019 годы работы).

А первые трудовые будни Александра Федотовича прошли в КУП «ЖРЭУ г. Бреста». Здесь он проработал (с перерывом на службу в армии) на разных специальностях и должностях с 2001 по 2017 годы: слесарь-сантехник ЖЭС-8, ЖЭС-13; мастер санитарно-технического участка ЖЭС-1; главный инженер ЖЭС-6; начальник ЖЭС-5; начальник отдела материально-технического снабжения, начальник отдела эксплуатации жилищного фонда КУП «ЖРЭУ г. Бреста».

Родился в 1982 году в Бресте. В 2001 г. закончил Брестский политехнический техникум; в 2014 г. - Частное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Современная гуманитарная академия», г. Москва.

Новые фонари в Городском саду



На этом снимке специалисты КУП «Брестское ДЭП» в Городском саду подводят электричество к новому арт-объекту – фонарям, стилизованным под линию электропередачи (ЛЭП).

Прежде здесь, в дальнем уголке, ночью было темновато и только днем можно было пользоваться пешеходной тропинкой, произвольно протоптанной посетителями сада от водонапорной башни вдоль забора к Набережной. Забор этот отделяет сад от соседствующей с ним ТЭЦ. Именно данное предприятие сначала вымостило пешеходную тропинку тротуарной плиткой, а затем соорудило 8 опор «линии электропередачи» и установило по бокам дорожки для ее освещения.

Когда время млечь у воды

Аномальная жара, накрывшая в последней декаде июня в том числе наш город, заставила брестчан существенно изменить распорядок дня: всякую свободную минуту народ старался проводить у воды. На городских пляжах было многолюдно с раннего утра и до заката солнца. И сложно было понять, в наших широтах происходит дело или на курорте.

«Следят» за городскими пляжами работники ДЭПа. Сегодня за ними закреплено пять таких объектов: пляжи «Центральный» (по одному на каждом берегу Мухавца), «Красный двор», «Восточный», «Гребной канал».

Сергей ШЕПЕТУХА, начальник участка по ремонту и содержанию малых архитектурных форм КУП «Брестское ДЭП», рассказал, что предприятие в равной степени занимается благоустройством всех пляжей города. Так, на «Центральном», «Восточном», на «Гребном канале», среди прочего, ра-



ботают уличные души. Дооборудован пляж «Красный двор»: установлены скамейки, кабины для переодевания, теневые навесы. А еще работники ДЭПа исполнили давнюю мечту отдыхающих: на пляжах «Красный Двор», «Восточный», «Центральный» (левый берег) появились автомобильные парковки из фрезерованного асфальтобетона.

Основная работа по подготовке пляжей к летнему купальному сезону была проведена весной. Тогда убрали территорию от листвьев, произвели обрезку деревьев, выполнили культывацию песчаного покрытия, покрасили малые архитектурные формы, отремонтировали ограждения детских купален, обновили информационные стелы. Сегодня работниками ДЭПа производится ежедневная уборка территории пляжей, ведется покос травы. Делается все для того, чтобы создать брестчанам условия для комфортного летнего времяпрепровождения. Завершится пляжный сезон 1 сентября.

Тепловые сети, как сани – готовят летом

В котельном хозяйстве в разгаре мероприятия подготовки объектов к предстоящему отопительному сезону.

Проведены гидравлические испытания повышенным давлением 261,8 км тепловых сетей - это более 80% из 326,4 км, обслуживаемых предприятием.

По состоянию на 25 июня уже заменены 5,4 километра тепловых сетей, в работе еще три участка протяженностью 2,9 километра - от котельной по ул. Красногвардейской, 132Б до ТК-3, к жилым домам по ул. Гаврилова, 14, 18, 20, Орловской, 32, магистральные тепловые сети по ул. Инженерной и по ул. Красногвардейской. Строительно-монтажные работы организованы так, чтобы по возможности максимально сократить срок планового отключения горячей воды для проведения ремонтов.

На ЦТП по ул. Гаврилова, 41А проводятся подготовительные работы для дополнительной установки в центральный тепловой пункт пластинчатого теплообменника. На 24-х из 111 ЦТП города вы-



полнен профилактический ремонт оборудования. На 10 ЦТП в центральной и восточной части города ведется модернизация систем автоматизации и диспетчеризации.

В 16 котельных выполнен профилактический ремонт оборудования. Для снижения удельных расходов топлива котельной по ул. Медицинской, 5В проведена реконструкция тепловой схемы с установкой экономичных конденсационных котлов Dietrich C-630-1300.

Планомерно ведется заготовка местных видов топлива для котельных. Уже имеется 1230 плотных метров кубических древесной щепы (это 41 % от 3 000 - задания на 1 октября текущего года). Весь объем запасов топлива будет обеспечен навесами для хранения.

Планируется получение паспортов готовности предприятия к осенне-зимнему периоду до 1 сентября.

**Александр КОТЛЯРЕВИЧ,
зам. начальника ПТО КУПП «Брестское
котельное хозяйство»**

Открытие 1-ой смены в «Орленке»

8 июня состоялся долгожданный заезд на первую смену в оздоровительный лагерь «Орленок».



236 детей прошли медицинский контроль и распределились по отрядам. Для непосредственной работы с детьми за каждым из отрядов закреплены по три воспитателя. В целом же организацию и проведение спортивных, культурно-массовых и иных мероприятий, питание, медицинский осмотр, а также охрану, уборку лагеря обеспечивают около 100 работников постоянного и временного состава. В их числе студенческий отряд, сформированный студентами Брестского государственного университета им. А.С. Пушкина.

Через три дня после заезда - 11 июня - под звуки государственного гимна Республики Беларусь состоялось торжественное открытие 1-ой смены. На линейке выстроились 11 отрядов, которые речевками представили свои коллективы.

Следуя сложившейся традиции, представители отрядов запустили в небо воздушные шары с заветными пожеланиями. Линейка сопровождалась музыкальными номерами, подготовленными



ребятами лагерной смены. Приятным сюрпризом для участников мероприятия стало яркое дефиле военного оркестра 38-й десантно-штурмовой бригады.

По окончании линейки военнослужащими была проведена вы-



ставка стрелкового оружия и военного обмундирования.

Родители на торжественном мероприятии не присутствовали



- с учетом ограничений, вызванных коронавирусной инфекцией, родительские дни в этом году не проводятся. В то же время родители могут пообщаться со своими детьми в беседках рядом с 4-ым корпусом. Для этого посетителям необходимо использовать средства защиты и исключить контакт с другими детьми и персоналом лагеря.

Сергей ВОЙТУХОВИЧ,
зам. директора КУПП «Брестское котельное хозяйство»

От всей души поздравляем юбиляров июня!

КУМПП «Брестский мусороперерабатывающий завод»
ТЕРЕЩЕНКО Виктору Александровичу, ловцу безнадзорных животных, - 50!
МЕНДЕЛЕЮ Александру Александровичу, грузчику, - 50!
СОКОЛОВУ Николаю Сергеевичу, водителю автомобиля, - 50!
КУЗАВСКОЙ Наталье Викторовне, сортировщику вторичного сырья, - 50!
КОРОБЕЙКО Анатолию Петровичу, слесарю по ремонту автомобилей, - 55!
ОЛЕХНОВИЧУ Александру Ивановичу, инженеру-механику, - 55!
ДЕНИСОВУ Игорю Анатольевичу, заготовителю продуктов и сырья, - 60!

КПУП «Брестводоканал»

БРЕЦКОМУ Сергею Георгиевичу, водителю автомобиля, - 55!
ТОЛМАЧЕВУ Вячеславу Георгиевичу, монтажнику наружных трубопроводов, - 60!

КУПП «Брестское котельное хозяйство»

КАРПУК Алле Николаевне, уборщику помещений, - 60!
КОЖУШКО Владимиру Петровичу, слесарю ЦТП № 14, - 55!
НАПОЛЬСКИХ Александру Викторовичу, мастеру участка № 12, - 40!

Учредитель: КУМПП «Брестское городское ЖКХ»

г. Брест, ул. Карла Маркса, 57

Отпечатано в ООО "БрестВестПресс", тир. 99 экз., заказ № 675-2021,
ЛП № 02330/468 от 08.05.2014 г., Св-во ГРИРПИ № 2/136 от 08.05.2014

ПРОНЬКО Юрию Борисовичу, электромонтеру РСУ № 5, - 50!
САВИНУ Николаю Николаевичу, навальщику-свальщику лесоматериалов, - 60!
УГЛЯНИЦЕ Геннадию Константиновичу, слесарю ЦТП № 1, - 60!
ПКУП «Коммунальник»
АКОПЯНУ Сааку Хачиковичу, уборщику территории, - 65!
ШЕВЕЛЕВОЙ Ольге Артёмовне, рабочей зеленого строительства, - 60!
БАСЯВИЧУСУ Гинтаутасу Миковичу, уборщику территории, - 60!
ДЕМЧУКУ Виктору Леонтьевичу, сторожу, - 50!
ХРАМЕНКОВОЙ Жанне Петровне, уборщику территории, - 50!
НЕСТЕРУКУ Юрию Тимофеевичу, главному энергетику АУП, - 50!

КУП «Брестское ДЭП»

КОЗАКУ Анатолию Владимировичу, слесарю по ремонту ДСМиТ, - 60!
ОСАДЧУКУ Николаю Владимировичу, водителю автомобиля, - 50!
СВИРЕПЕ Александру Леонидовичу, слесарю АВР, - 40!
БЫЧУКУ Виктору Григорьевичу, машинисту автovышки и автогидроподъемника, - 60!

КУП «ЖРЭУ г. Бреста»

ДУЛЕВИЧУ Николаю Владимировичу, водителю автомобиля, - 60!

Выпуск подготовил Анатолий ГУРИН

Телефон редакции: 20-72-83,
227 12 02 (МТС), gurin-sb@rambler.ru